

# УБОРКА УРОЖАЯ НАЧАЛАСЬ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии  
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 98 (2133)

Суббота, 19 августа 1961 г.

Год издания XXVII  
Цена 2 коп.

**Хлеборобы района!**  
Уберем урожай 3-го года семилетки в сжатые сроки и без потерь!

Получим с каждого гектара посевов не менее 12 цнт. зерновых, 120 цнт. картофеля, 150 цнт. сахарной свеклы и 250 цнт. зеленой массы кукурузы!

### Хлеб нового урожая — государству!

Организованно начали уборку урожая третьего года семилетки в колхозе „Прогресс“. За 2 дня убрано 100 га ячменя и 30 га ржи. Косовицу зерновых высокими темпами ведут комбайновые агрегаты тт. Петрова П. К. и Коржова Н. К., которые значительно перевыполняют дневную норму. Качество работы отличное.

За высокие показатели в работе агрегату товарища Петрова вручен Красный вымпел партийной организации и правления колхоза. Красный вымпел также вручен шоферу Толмачеву А. С., который 16 августа вместе с грузчиками Фефеловым Михаилом и Дорощевым Алексеем перевезли от комбайна к сушилке 325 центнеров зерна. А 17 августа сделали шесть рейсов с зерном нового урожая, перевоза его от комбайна на сушилку. Вчера, то есть 18 августа, шоферы колхоза „Прогресс“ Змейкин М. А. и Грунтов Александр доставили первые 70 центнеров зерна на пункт Заготзерно. Темпы уборки урожая и сдачи хлеба государству растут! **Н. ВОТИНЦЕВ.**

### УБИРАЮТ РОЖЬ

На полях Ижморского совхоза уже несколько дней идет уборка ранних зерновых культур. Одними из первых к жатве озимой ржи приступили хлеборобы Кольонского отделения.

Воодушевленные радостными перспективами, которые наметила наша партия в проекте новой Программы, и соревнуясь за достойную встречу XXII съезда КПСС, механизаторы с каждым днем наращивают темпы хлебоуборочных работ.

Так, комбайнер Иван Крампин, убирая рожь, в первый же день выдал из бункера своего комбайна «СК-3» 60 центнеров зерна. Сейчас он непрерывно увеличивает нормы выработки на косовице и обмолаоте хлебов.

Борясь за сжатые сроки уборки нового урожая, повышают производительность труда и многие другие механизаторы. Фронт уборочных работ в совхозе сейчас с каждым днем ширится.

**А. МИХАЙЛОВ.**

## Вести с полей

### Степные корабли В ПОЛЕ

17 августа вышли на уборку хлеба комбайнеры Святославского отделения В. С. Данилов и Г. Т. Матюшин. Опробовав машины в работе, комбайнеры вполне довольны: степные корабли уверенно врезаются в волнистую зыбь хлебного моря.

Наша встреча с этими комбайнерами состоялась за семь дней раньше до выхода их к месту жатвы. В те дни молодой комбайнер Виктор Данилов, радуясь героическим подвигам Германа Титова, сообщил: «Только что познакомился с проектом Программы КПСС, а тут новая победа в космосе. Решил ответить на такие события быстрее подготовкой комбайна к жатве.

Вчера прочитал обращение механизаторов колхоза «Родина». Полностью поддерживаю их призыв. В прошлом году я на своем СК-3 немного не выполнил взятое обязательство. Нынче буду бороться

за то, чтобы убрать 300 га зерновых за 20—25 рабочих дней.

Приложу все силы сдерживать слово. Это будет моим подарком съезду родной партии».

Коммунист Григорий Матюшин — опытный комбайнер. Ознакомившись с проектом Программы КПСС, тов. Матюшин заявил, что в третьем году семилетки уберет на СК-3 300 га зерновых с хорошим качеством работы. На призыв механизаторов колхоза «Родина» он ответил ежедневным выполнением и перевыполнением норм выработки.

И вот Данилов с Матюшиным в поле. Они первые в отделении начинают счет тоннам зерна нового урожая. Добрых успехов вам, командиры степных кораблей, в соревновании механизаторов за достойную встречу XXII съезда КПСС.

**М. ПОПОВ,**  
секретарь парткома.

### ПЕРВЫМ в совхозе

Первым в совхозе «Святославский» открыл счет убранным гектарам комбайнер Чедатского отделения В. И. Тарасов.

Им убрано 36 га ячменя. 17-го августа Виктор Иванович вплотную приблизился к сменной норме, убрав 8 га ячменя на комбайне С-6.

— Машина работает хорошо, — говорит Виктор Иванович, — можно было с первого дня выполнять сменные нормы выработки, если бы не мешали ежедневные дожди.

Смотря на неустойчивую погоду августа, тов. Тарасов уже обдумывает, как лучше спланировать рабочее время, чтобы при установившейся погоде не терять время, а вести жатву и в дневное, и в ночное время.

Своим самоотверженным трудом он стремится внести вклад в общенародное дело, успешное осуществление программы построения коммунистического общества.

**П. КОРОТКИХ,**  
член селькоровского поста.

**ХЛЕБОРОБ, ПОМНИ!**  
Высыпалось из каждого колоса по одному зерну — потерялся центнер хлеба с гектара.

ные косилки, с ними легче развернуться, низкий срез.

Косьбу гороха мы проводим в малооблачную или безоблачную погоду. Сгребаем его в

### Ведем уборку гороха

Сама жизнь сейчас подсказывает о необходимости расширения посевов бобовых культур. Горох и кормовые бобы являются ценнейшими продовольственными и кормовыми культурами.

Наши отцы и деды вырощивали на этих же землях, на которых мы работаем, богатые урожаи гороха. Но за последнее время посевы этой ценной культуры дошли до минимальных размеров из-за якобы трудоемкости в уборке ее.

Практика прошлого года показала нам, работникам совхоза «Ижморский», что горох можно убирать механизированным способом при наименьших затратах и без потерь. Только все работы надо проводить в определенное время и без опозданий, с учетом погодных условий.

В этом году мы ведем уборку гороха таким же способом, который оправдал себя в прошлом году. Весь посев гороха мы скашиваем тракторными или конными сенокосилками. На сегодняшний день по совхозу «Ижморский» скошено его 10 га. При низкорослом горохе и на малых площадях лучше, конечно, использовать кон-

валки конными или тракторными граблями.

Эту работу проводим рано утром, по росе, когда скошенная масса становится влажной. Ни в коем случае мы не проводим сгребание гороха в солнечную сухую погоду, чтобы не допустить больших потерь зерна. В валках горох продувается ветром. По мере подсыхания его начинаем вести подбор и обмолот самоходным комбайном с подборщиком.

В этом году из лучшего намолота мы решили засыпать в первую очередь горох на семена, чтобы в будущем году значительно расширить посев его. В условиях Сибири эту культуру выгодно сеять потому, что у нас зачастую поздняя весна, а горох заморозков не боится. Посев его проводится в первую очередь, а так как вегетационный период гороха короткий (70—75 дней), то уборку можно успеть закончить до начала уборки колосовых. Это позволяет пахать раннюю зыбь, то есть быстрее готовить почву для будущего урожая. Причем бобовые являются лучшими предшественниками, чем пар.

**В. ВОЙКО,**  
гл. агроном совхоза  
«Ижморский».



**ВИННИЦКАЯ ОБЛАСТЬ.** Колхоз имени Фрунзе Винницкого района успешно ведет уборку урожая, намалачивая с гектара по 23 центнера озимой пшеницы и по 24—25 центнеров гороха. Колхоз одним из первых в районе выполнил план продажи хлеба государству и приступил к выдаче колхозникам натуральных авансов — по полтора килограмма зерна на трудодень.

Передовые колхозницы свинарка Людмила Онищук и ее сестра доярка Галина Онищук с мужем выработали более тысячи трудодней и получили около двух тонн хлеба.

На снимке: доярка Г. М. Онищук получает хлебный аванс.

Фото Е. Копыта.

Фотохроника ТАСС.

## ЗА КОМПЛЕКСНУЮ УБОРКУ УРОЖАЯ

(С совещания механизаторов)

Обширные поля Троицкого совхоза. Только зерновыми культурами здесь занято около 17 тысяч гектаров, 1,4 тысячи гектаров кукурузы, 217 гектаров картофеля, 153 гектара свеклы. Наступил период жатвы. Механизаторы многих отделений вывели уборочные агрегаты к местам работ. А комбайнер Троицкого отделения т. Воротников на комбайне С-6 уже открыл счет первым убраным гектарам ячменя.

Виды на урожай колосовых, кукурузы, сахарной свеклы, картофеля в совхозе, можно сказать, удовлетворительные. Из этого следует, что при правильной организации и своевременном проведении уборки валовой сбор зерна будет больше прошлогоднего.

Этому вопросу недавно в совхозе и было посвящено совещание механизаторов. С докладом выступил секретарь парткома совхоза т. Ларионов. Он отметил, что, изучая исторические документы, — проекты Программы и Устава КПСС, труженики хозяйства с большим подъемом борются за досрочное выполнение заданий семилетнего плана, за увеличение производства продуктов полеводства и животноводства.

Быстро и без потерь убрать хлеба и другие культуры — боевая задача каждого рабочего, механизатора. Она тем успешнее будет решена, чем быстрее рабочая сила и техника освободятся от скирдования сена и закладки силоса из дикорастущих трав и кукурузы. Поэтому темпы заготовки кормов надо всемерно повышать.

Нынешняя уборка урожая имеет свои особенности. Поле будет считаться убраным только тогда, когда будет освобождено от соломы. Должна вестись самая решительная борьба с потерями зерна, срез хлеба производят на высоте не более 10 см. К концу сентября выполнить план продажи хлеба государству.

Чтобы выполнить эти требования, необходимо все осенне-полевые работы проводить в комплексе, то есть одновременно с косовицей зерновых и обмолотом валков надо очищать и сушить зерно, сдавать его государству, засыпать семена, собирать с полей и скирдовать солому, пахать язб. Это возможно только при групповой организации работы всей уборочной техники. При выполнении этого условия предварительные расчеты показывают, что ныне жатву хлебов в совхозе можно провести более успешно по сравнению с прошлым годом.

Средняя по хозяйству нагрузка на зерновой комбайн небольшая — 226 гектаров. С ней легко может справиться каждый механизатор. Ныне в совхозе увеличилось число самоходных комбайнов. Это позволяет часть тракторов вы-

свободить для вспашки язби и других работ.

Ныне много хлебов низкорослых. Убирать их придется прямым комбайнированием. Поэтому очень важно хорошо организовать работу зерноочистительных машин и сушилок, чтобы влажное и засоренное зерно сразу же доводилось до требуемых кондиций. Однако в совхозе с сушильным хозяйством не все благополучно. Не отремонтированы сушилки в Симбирском, Летажском отделениях.

Решающей силой на уборке урожая являются кадры механизаторов. В совхозе они неплохие. Комбайнеры П. Постников, М. Боровков, А. Покидов, А. Филимонов, С. Аникин и многие другие ежегодно при хорошем качестве добываются высокой производительности своих машин. Ныне же П. Постников, например, от имени механизаторов Троицкого совхоза заявил на совещании, что косовица и обмолот будут проведены за 15—18 рабочих дней. Тракторист Листвянского отделения т. Курочкин поставил перед собой задачу — к открытию XXII съезда сделать 350 гектаров мягкой пахоты, добиться экономии горючего и вызвать на соревнование Б. Здвижкова, тракториста этого же отделения.

Сейчас надо определить, как же хлеба убирать отдельно и прямым комбайнированием, создать необходимые условия для высокопроизводительной работы уборочных агрегатов. Комбайны не должны простаивать из-за несвоевременного отвоза зерна, отсутствия горюче-смазочных материалов и т. д. С первых дней жатвы нужно создать напряжение в работе.

В прошлом году, сказал в своем выступлении директор совхоза т. Власов, имелась возможность убрать хлеб до снега и без потерь. Об этом свидетельствуют примеры Троицкого, Листвянского отделений. Но в других отделениях ждали хорошей погоды и затянули уборку. Имели место и такие факты: механизаторы ни днем, ни ночью не покидают своих машин, а отдельные бригады, агрономы — редкие гости на полях. Настоящего контроля за уборкой при этом, конечно, не было. Этого не должно повториться.

В прошлую осень руководители некоторых отделений Троицкого совхоза зачастую обмолот хлебов сдерживали (останавливали комбайны) лишь потому, что не успевали отвозить и подрабатывать зерно. Этот горький урок пока еще не везде учли. Так, в Летажском отделении (управляющий т. Булгаков) не все зерноочистительные машины приведены в порядок. В Симбирском отделении (управляющий т. Шохин) еще не отремонтированы бестарки, брички.

В кормовом балансе солома

занимает большой удельный вес. Поэтому и скирдование ее является первостепенной работой. В агрегате с комбайнами надо использовать приспособления, например, шлейф-волокуши. На совещании механизаторы совхоза по-деловому обсудили этот вопрос и решили солому убирать сразу после обмолота валков.

Много внимания на совещании было уделено взмету язби. Совхозу предстоит вспахать 18000 гектаров. При имеющемся тракторном парке эту работу можно закончить за 30 дней. Пахать надо, предупредил механизаторов старший агроном совхоза т. Екименко, с предлужниками и боронами в агрегате на глубину 25—27 см, а там, где пахотный слой небольшой, на всю его глубину. Это позволит хозяйству в будущем году ликвидировать засоренность полей, повысить плодородие почвы. Для улучшения культуры полей следует чередовать пахоту по направлениям, лучше заделывать края полос.

Семена — основа урожая. Ныне на обмен и приобретение семян совхоз потратил 0,8 миллиона рублей в старых деньгах. На них можно было закупить не одну сушилку или другое необходимое сельскохозяйственное оборудование. Чтобы подобное не повторилось, на совещании было решено поставить дело так, чтобы каждое отделение имело свои семена, доведенные до посевных кондиций не позднее октября.

Повернуться лицом к технике, по-хозяйски относиться к ней, призвал механизаторов главный инженер совхоза т. Козлов. Пока же у некоторых комбайнеров, трактористов этого не наблюдается. В Ломачевском отделении на тракторе ДТ-20 спустил баллон переднего колеса. Однако на нем поехали. В результате из камеры вырвало золотник. В Симбирском отделении разморозили мотопомпу, вывели из строя новый силосоуборочный комбайн. И таких примеров немало.

Механизаторы еще слабо повышают свои профессиональные знания, не изучают новую технику. Так, в Летажском отделении получили новый подборщик. Принцип работы его толком никто не знал. Инженер совхоза отрегулировал его, пустил в работу. Ну, кажется, все хорошо. Но стоило уехать инженеру, как прессподборщик остановился.

Участники совещания поддержали обращение механизаторов колхоза «Родина», вызвали на соревнование коллектив Ижморского совхоза и заявили, что труженики совхоза быстро и без потерь уберут урожай, достойно встретят XXII съезд КПСС.

П. КОЗЛОВ.

## ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

### двух районов за 7 месяцев

Надосено молока на фуражную корову  
по колхозам по совхозам по районам

Анжеро—

Судженский	1375 кг	1314 кг	1341 кг
Ижморский	1063 кг	1166 кг	1127 кг

## XXII съезду партии— достойную встречу

Второй год работает скотником-пастухом на первой ферме колхоза «Победа» Николай Степанович Тютрин. В феврале этого года пришел на ферму и Иван Александрович Голосовский.

Добросовестно работая в зимний и летний периоды, тт. Тютрин и Голосовский активно борются за выполнение обязательств фермы.

За 7 месяцев надой составил по 1661 кг молока на корову. Это лучший показатель по колхозу. Получив в июле по 322 кг, Николай Степанович и Иван Александрович добиваются, чтобы в августе получить не менее 300 кг молока на каждую корову.

— К этому нас обязывает, — говорят они, — приближающийся съезд партии, который примет программу построения коммунизма в нашей стране. Ради такого великого дела надо каждому честно трудиться.

И пастухи трудятся. Весь свой опыт вкладывают в борьбу за молоко.

В июле они были уступили первенство пастухам Шестаковской фермы. Сейчас оно снова за коллективом первой фермы. Здесь суточный надой составляет 8,9—9 кг на корову. Тт. Тютрин и Голосовский намерены поднять его выше, чтобы прочно закрепить за собой первое место среди ферм колхоза.

Хорошие у нас пастухи, — говорят доярки первой фермы. С их активной заботой о надоях мы подготовим достойные трудовые подарки съезду нашей партии.

Похвала вполне заслуженная.

А. ПРИРЕЗ.



На снимке: пастух т. Тютрин Н. С. со стадом.

### КТО ВПЕРЕДИ?

Надой молока на фуражную корову за 17 августа 1961 года  
(в килограммах)

По колхозам	
«Азат Себер»	9,9
Им. Ленина	8,9
Им. Жданова	8,8
«Победа»	8,4
«Родина»	8,4
«Красный путиловец»	8,3
«Прогресс»	6,9
«Вперед к ком.»	6,8

По совхозам	
«Ижморский»	9,1
«Троицкий»	8,5
«Святославский»	8,3

По району 8,5

### Сводка

О посеве озимой ржи на 18 августа 1961 года  
(в процентах к плану)

По колхозам	
«Прогресс»	32
«Победа»	28
«Азат Себер»	23
«Кр. путиловец»	22
им. Ленина	19
им. Жданова	19
«Вперед к комм.»	14
«Родина»	—

По совхозам	
«Троицкий»	42
«Ижморский»	41
«Святославский»	23

По району 24

СОВЕТСКОЕ  
СТРОИТЕЛЬСТВО

## За действенность работы постоянных комиссий

Велика и почетна роль постоянных комиссий при сельских и поселковых Советах. Работа их очень многогранна. Если постоянные комиссии, согласно положения о них, хорошо ведут свою работу, то они являются первыми помощниками в решении вопросов, связанных с улучшением деятельности местных Советов.

При Ижморском поселковом Совете создано пять постоянных комиссий. После выборов они провели организационные заседания, на которых были намечены планы работы.

Претворяя в жизнь свои решения, комиссия по здравоохранению (председатель депутат т. Степанова О. В.) неоднократно проверяла работу магазинов, пекарни, а затем заслушивала на своих заседаниях отчеты правления Ижморского сельпо.

Совместно с уличными комитетами и медицинскими работниками в поселке дважды был сделан подворный обход с той целью, чтобы дать жителям необходимые указания и консультации о правилах содержания своих усадеб в санитарном состоянии. Это позволило навести в поселке некоторый порядок.

Однако еще имеются граждане, которые не желают соблюдать чистоту и порядок у своих домов. Некоторые из них, не сделав помойных ям, льют грязную воду и вываливают различный сор в придорожные кюветы.

Культурно-бытовая комиссия, председателем которой является т. Швайбович М. И., провела уже 3 заседания. На них заслушивались некоторые секретари первичных партийных организаций и председатели месткомов о работе красных уголков и культурном обслуживании рабочих и служащих. После одного из таких заседаний в песочном карьере был хорошо оборудован красный уголок. Сейчас там имеются свежие газеты и журналы, настольные игры. Хорошо оформлен крас-

ный уголок также в Ижморской геологоразведочной экспедиции. Культурно-бытовая комиссия заслушивала некоторых жителей поселка, которые неправильно вели себя в быту. Названная комиссия оказала также большую помощь районному Дому культуры в организации обслуживания трудящихся во время празднования дня молодежи. Члены комиссии принимали непосредственное участие в подготовке и проведении художественной самодеятельности.

Комиссия по народному образованию, возглавляет которую директор Ижморской средней школы т. Володин В. М., обсуждала на своих заседаниях итоги учебного года. С участием родителей она обсудила также вопросы, связанные с подготовкой школ к новому учебному году и строительством новой школы в поселке.

Эти три комиссии хорошо относятся к подготовке вопросов как на свои заседания, так и на заседания сессий или исполкомов поселкового Совета. Это дает надежную гарантию правильного решения поставленных вопросов.

Работа ряда наших постоянных комиссий является действенной потому, что они имеют тесную и повседневную связь с народом, с исполкомом поссовета, практически сами решают вопросы, входящие в их обязанности.

При поселковом Совете имеется также и комиссия по благоустройству. У нее особенно велик круг работы. Председателем этой комиссии избран депутат т. Маглей В. Е., а его заместителем — депутат т. Мычко Г. З. Ими проведено всего лишь одно заседание. Правда, хотя на нем и был намечен хороший план, но дальше этого дел почти никаких не последовало, за исключением лишь того, что т. Маглей как-то еще весной дал лошадь, на которой был привезен небольшой воз саженцев. А на счет машины для грейдерки дорог внутри посел-

ка с т. Маглеем пришлось длительное время вести разговоры.

Спрашивается, кто же будет заниматься вопросами благоустройства села, если возглавляемая т. Маглеем комиссия, ведающая ими, до сих пор стоит в стороне? А ведь сохранность тротуаров, зеленых насаждений, плановая застройка поселка, поддержание в хорошем проезде состоянии дорог в нем — все это входит в круг обязанностей комиссии по благоустройству. Между тем, хотя у т. Маглея и сосредоточена вся дорожная техника, однако ремонт дорог в поселке он считает исключительно делом поссовета, у которого совершенно нет никакой техники.

Этой же комиссии надо было провести совещания с водителями автомашин, жителями улиц, а также и с уличными комитетами. Об этом ясно говорится в плане комиссии. Но, как это ни странно, а план остался лишь на бумаге. Точнее говоря, он предан забвению.

Если же хорошо вникнуть и разобраться, комиссия по благоустройству состоит из таких лиц, у которых имеются в распоряжении не только люди, но и техника. Поэтому многое можно сделать в поселке чтобы привести его в надлежащий и благоустроенный вид. Вот состав этой комиссии: т. Маглей — начальник ДЭУ, т. Мычко — технорук песочного карьера, т. Швайбович — заведующий комхозом и др.

Думается, что эта комиссия все же начнет выполнять свои обязанности, привлечет к себе как можно больше активистов с тем, чтобы в оставшееся время сделать кое-что по благоустройству и озеленению поселка. Тов. же Маглею, как председателю, надо настоятельно возглавить и как следует организовать работу комиссии по благоустройству.

И. ШЕВЧЕНКО,  
председатель Ижморского  
поселкового Совета.

## Улучшения в работе нет

На страницах районной газеты уже отмечалось о плохой работе зоотехника колхоза «Красный путиловец» т. Елкиной. С тех пор прошло уже более двух месяцев, а изменений в сторону улучшения не наблюдается.

На ферме № 2 в д. Успенке она бывает от случая к случаю. Когда идет перевес скота, она, как зоотехник, присутствует при этом, чтобы составить акты. Их она забирает, не подписав на месте, и держит при себе 10—15 дней. Пастухи требуют с заведующего фермой тов. Алехина начисление заработка,

но он из-за отсутствия актов не знает, сколько кому начислять. Создается такое положение, что животноводы работают «вслепую».

В течение всего летнего периода, как выгнали скот на пастбища, т. Елкина не сделала ни одного контрольного удоя по дойному гурту второй бригады. Она ни разу не была у животноводов во время дойки коров. Колхозное руководство тоже забыло про работников второй фермы и не бывает у них ни в рабочее, ни в свободное время.

Животноводы Успенской бригады вправе обижаться на

председателя артели т. Куропова и на секретаря парторганизации колхоза т. Козлова, что они редко приезжают к ним, мало интересуются жизнью колхозников, их работой и не принимают должных мер к зоотехнику т. Елкиной.

Сейчас наступил такой период в жизни, когда каждый работник, независимо от занимаемой должности, изучая проект Программы КПСС, укрепляет трудовую дисциплину, по-серьезному относится к своим обязанностям. Время и тов. Елкиной подумать об этом.

З. ДАНИЛОВА.

## Закон партийной жизни

Неотразимое впечатление произвел на весь мир проект Программы Коммунистической партии Советского Союза. Миллионы людей снова и снова внимательно вчитываются в мудрые строки коммунистического манифеста наших дней. Путь к светлomu будущему нелегок, он требует героического труда и гигантской энергии. Наша страна идет по неизведанной дороге, прокладывая путь всему человечеству к коммунизму. Но советский народ уверен, что этот путь будет успешно пройден. К лучезарному коммунистическому завтра мы идем, ибо нас ведет родная Коммунистическая партия, олицетворяющая ум, честь и совесть нашей эпохи.

В проекте Программы научно обоснованы и раскрыты задачи партии в период развернутого коммунистического строительства. Новому этапу в жизни советского общества должен соответствовать и новый более высокий этап развития самой партии, ее политической, идеологической и организационной работы. Это нашло отражение в проекте нового Устава КПСС, который опубликован для всеобщего ознакомления и обсуждения всеми членами и кандидатами партии. Проект Устава одобрен июньским Пленумом ЦК КПСС. Итоги обсуждения будут учтены при окончательном рассмотрении проекта Устава.

Если Программа формулирует ближайшие и конечные цели и задачи партии, то Устав определяет организационные формы построения партии, нормы ее внутренней жизни.

Устав партии не остается неизменным. В зависимости от конкретной исторической обстановки и задач, которые решаются на данном этапе, партия вырабатывает наиболее совершенные формы организации и методы своей работы, что и находит отражение в Уставе.

Простые, строгие, чеканные формулировки проекта Устава КПСС воплощают ленинские организационные принципы, богатейший опыт партийного строительства. В проекте сказано и всесторонне, в точном соответствии с программными положениями, дается определение партии, характеризуется ее путь, формулируются организационные задачи.

«Коммунистическая партия, — указывается в проекте Устава, — есть боевой испытанный авангард советского народа, объединяющий на добровольных началах передовую, наиболее сознательную часть рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции СССР».

Основанная Лениным Коммунистическая партия прошла славный путь борьбы и побед. Она привела трудящихся нашей страны к победе Великой Октябрьской социалистической революции, полной и окончательной победе социализма в СССР. Партия существует для народа и служит народу. Партия сильна своим идейным и организационным

единством, монолитностью своих рядов, высокой сознательной дисциплиной всех коммунистов. Говоря о партии, В. И. Ленин подчеркивал: «Сила этого авангарда раз в 10, в 100 раз и более велика, чем его численность».

Возможно ли это? Может ли сила сотни превышать силу тысячи?

Может и превышает, когда сотня организована». (Соч., т. 19, стр. 365).

В период развернутого строительства коммунизма еще больше повышается роль и ответственность каждого члена партии. Он должен быть образцом во всем, показывать высокий пример в труде, в общественной и личной жизни, соблюдать принципы и нормы коммунистической морали. Эти требования отражены в разделе о членах партии, их обязанностях и правах. Членство в партии — краеугольный камень строительства партии. Сохраняя ленинскую идею членства, партия тем самым подчеркивает, что она неуклонно будет и впредь высоко держать и сохранять в чистоте звание члена ленинской партии, пополнять свои ряды за счет наиболее сознательных и активных тружеников. Параграф первого проекта Устава гласит: «Членом КПСС может быть любой гражданин Советского Союза, признающий Программу и Устав партии, активно участвующий в строительстве коммунизма, работающий в одной из партийных организаций, выполняющий решения партии и уплачивающий членские взносы».

В проекте Устава четко определены обязанности и права коммунистов, как активных, сознательных политических борцов, проводников политики партии в жизнь, непримиримо выступающих против любых действий, наносящих ущерб партии и государству.

Руководящим принципом организационного строения марксистской партии является демократический централизм, который означает: выборность всех руководящих органов, их периодическую отчетность перед партийными организациями и вышестоящими органами, строгую партийную дисциплину и подчинение меньшинства большинству, безусловно в ную обязательность решений вышних органов для низших.

В проекте Устава КПСС нашли воплощение ленинские нормы партийной жизни и принцип коллективности руководства. Неукоснительное соблюдение их — закон жизни нашей партии. Уставные положения направлены на повышение ответственности партийных органов и их работников перед партийной массой, обеспечение роста активности и самостоятельности всех коммунистов, их участия в работе и проведении политики партии, развитие критики и самокритики. Ленинским нормам партийной жизни и принципам руководства глубоко чужды культ личности, связан-

Окончание на 4-й стр.

## ЗАКОН ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

(Окончание. Начало на 3-й стр.)  
ные с ним нарушения коллективности руководства, внутрипартийной демократии и социалистической законности.

Весьма важным является положение о систематическом обновлении в определенных пропорциях состава всех выборных органов партии — от первичных организаций до Центрального Комитета и о преемственности руководства. Это будет способствовать последовательному проведению ленинского принципа коллективности руководства, притоку в партийные органы свежих партийных сил. Кроме того, соблюдение этого положения поможет исключить возможность чрезмерного сосредоточения власти в руках отдель-

ных работников и предотвратить выход их из-под контроля коллектива.

Проект Устава предусматривает укрепление связи партии с массами, повышение роли партийных собраний, конференций, съездов, пленумов, развитие общественных начал в работе партийного аппарата. В Уставе определены обязанности республиканских, краевых, областных, окружных, городских и районных организаций партии.

Жизнь ежедневно свидетельствует о повышении роли и боеспособности первичных организаций, являющихся основой партии. Это нашло отражение и в проекте Устава. Первичные организации сплачивают трудящихся вокруг

партии, организуют их на претворение в жизнь партийной политики, на борьбу за построение коммунизма. Парторганизация должна добиваться, чтобы каждый коммунист соблюдал сам и прививал трудящимся нравственные принципы, изложенные в Программе партии.

В проекте Устава имеются разделы о партии и комсомоле, задачах партийных организаций Советской Армии.

Крепкой и единой, почти 10-миллионной армией идет наша партия навстречу своему XXII съезду. Съезд примет новую Программу КПСС — программу строительства коммунизма и новый Устав — могучее организационное оружие партии в борьбе за ее осуществление. М. СТЕПИЧЕВ.

## Международная ЖИЗНЬ

ЛИКВИДИРОВАТЬ ОСТАТКИ  
ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

Свистопляска, поднятая на Западе вокруг предложения Советского Союза заключить германский мирный договор и нормализовать на этой основе положение в Западном Берлине, не утихает. Лязг оружия, барабанный бой, призывы к войне — вот, что доносится из Вашингтона, Бонна, Парижа и других столиц западных стран. В искусственно нагнетаемой обстановке милитаристского угара американский конгресс одобрил рекордные для мирного времени военные ассигнования: в 1961—62 бюджетном году военные расходы США превысят 53 миллиарда долларов. Полным ходом идет наращивание мощи западногерманского бундесвера. Правительство Англии собирается перебросить в Западную Германию дополнительные войска. Франция высылает в Европу войска из Алжира. В Париже одно за другим состоялись два совещания представителей западных стран для согласования планов на случай «берлинского кризиса» — встреча министров иностранных дел США, Англии, Франции и Западной Германии и заседание совета Североатлантического блока (НАТО). Опубликованные после этих совещаний заявления выдержаны в самом худшем тоне «холодной войны»: их авторы грозят чуть ли не начать войну, если Советский Союз и другие социалистические страны подпишут мирный договор с Германской Демократической Республикой.

Но политика угроз в отношениях с Советским Союзом обречена на провал. Выступая на митинге советско-румынской дружбы, глава Советского правительства Н. С. Хрущев предупредил горячие головы среди правящих кругов Запада о том, что могучие Вооруженные Силы Советского

Союза готовы нанести сокрушительный удар любому агрессору.

Империалистические круги, используя Западный Берлин, усилили в последнее время подрывную деятельность против Германской Демократической Республики. В связи с этим правительства государств-участников Варшавского договора обратились к правительству ГДР с предложением установить на границах Западного Берлина надежную охрану и эффективный контроль. В ответ на это обращение правительство ГДР решило усилить контроль на границах республики, включая границу с западными секторами Большого Берлина. Эти мероприятия не затрагивают действующего порядка передвижения и контроля на коммуникациях между Западным Берлином и Западной Германией.

Состоявшееся в начале августа в Москве совещание первых секретарей Центральных Комитетов Коммунистических и Рабочих партий стран-участниц Варшавского договора выразило непреклонную решимость этих стран еще в этом году добиться осуществления мирного урегулирования с Германией. Было единогласно решено, что если западные державы будут продолжать уклоняться от заключения германского мирного договора, то заинтересованные государства будут вынуждены заключить мирный договор с ГДР.

Последние сообщения из-за рубежа говорят о том, что твердая позиция стран социалистического лагеря производит отрезвляющее впечатление на правящие круги Запада. Среди их представителей раздаются голоса в пользу переговоров о Западном Берлине. М. ФЕДОРОВ.

## Короткие вести

Производство жилых домов для тружеников села освоил впервые в Белоруссии коллектив Дриссенской межколхозной строительной организации. Специальная комплексная бригада, состоящая из 4—5 человек, возводит одноквартирный дом жилой площадью в 53 кв. метра за 3—4 дня. Из прочных и дешевых материалов индустриальным методом будут сооружаться колхозные и совхозные поселки.

Откачка товарного меда началась в Павлодарском Прииртышье. По 50 кг меда с каждого улья рассчитывают получить пчеловоды совхоза «Бобровский». Хозяйствами области за последние два года завезено свыше 1 тысячи семей пчел.

Хлеборобы Украины начали косовицу гречихи. Первые партии зерна нового урожая уже доставлены на приемные государственные пункты.

Первый урожай урюка, фисташки дал лесосад, выросший на берегах Каттакурганского водохранилища (Узбекистан). За последние 10 лет каттакурганские лесоводы создали здесь зеленую зону площадью свыше 2500 гектаров. Почти половину насаждений составляют фисташки, грецкий орех, урюк. ТАСС.



## Школа передового опыта



АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. Алтайский научно-исследовательский институт сельского хозяйства — подлинная школа передового опыта. Со всех концов Советского Союза сюда приезжают, чтобы перенять опыт использования паров под посевы кормовых бобов, изучить агротехнику их возделывания.

На снимке: директор института, заслуженный агроном РСФСР Г. А. Наливайко (второй справа) показывает представителям научно-исследовательских институтов и опытных станций страны посевы кормовых бобов.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС.

СОВЕТЫ  
родителям

## Я шью для себя и семьи

Специализированный магазин «КНИГА-ПОЧТОЙ» открыл прием предварительных заказов на новые альбомы и журналы моделей одежды с выкройками. АБОНЕМЕНТ № 1. Высылаются 5—6 раз в год новые альбомы мод, журналы моделей одежды

с чертежами кроя, буклеты, выкройки в натуральную величину, а также иллюстрированное обозрение «Новости моды».

Стоимость разовой отправки 3 руб. 00 коп. — 3 руб. 50 коп.

АБОНЕМЕНТ № 2. Высылаются 3—4 раза

в год новые журналы моделей одежды с чертежами кроя, а также 5—6 выкроек последних моделей женской и детской одежды в натуральную величину.

Стоимость разовой отправки 2 руб. 50 коп. — 3 руб. 00 коп.

Высылка производится наложенным платежом.

Заказы направлять по адресу: Москва, В-168, 5-я Черемушкинская, 14, специализированному магазину № 93 Москниги «КНИГА-ПОЧТОЙ».

## Распоряжение министра внутренних дел ГДР

БЕРЛИН, 14 августа. (ТАСС). Агентство АДН передает, что западноберлинские радиостанции «Свободный Берлин» и РИАС распространяют безответственные сообщения, в которых призывают с помощью силы нарушить границу у Бранденбургских ворот и подготовить другие опасные провокации. Сообщается также,

что представители западноберлинских и западногерманских властей организовали провокационные демонстрации. В связи с этим министр внутренних дел ГДР К. Марон отдал распоряжение с сегодняшнего дня временно закрыть переход между Демократическим и Западным Берлином у Бранденбургских ворот.

## На контрольных пунктах все спокойно

БЕРЛИН, 15 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, положение на официальных пунктах перехода из Западного Берлина в демократический Берлин характеризуется беспрепятственным обслуживанием всех пешеходов и водителей автомашин из Западного

Берлина. Внимательно и вежливо проверяют полицейские документы жителей Западного Берлина. За час проходит, по меньшей мере, 50 жителей Западного Берлина туда и обратно, заявил работник таможи на одном из 12 пунктов.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.

Ижморскому комбинату бытового обслуживания на постоянную работу требуется шофер. Оплата по соглашению. Обращаться в контору комбината.